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ΘΕΜΑ: Μελέτη Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) Δήμου Ζωγράφου

Ο Δήμος Ζωγράφου, συμμετέχοντας στην παγκόσμια κινητοποίηση για το περιβάλλον και
έχοντας  στόχο  την  αναβάθμιση  της  ποιότητας  ζωής  των  πολιτών  στην  πόλη,  πήρε  την
πρωτοβουλία να εκπονήσει Στρατηγικές (Σχέδιο) Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ),
με στόχο την περιβαλλοντική, λειτουργική και αισθητική αναβάθμιση του οδικού δικτύου και
του δημόσιου χώρου.

Τα Σχέδια  Βιώσιμης  Αστικής  Κινητικότητας  (ΣΒΑΚ) αποτελούν  Στρατηγικά  Σχέδια  που
θέτουν  στόχους  και  δράσεις  αναφορικά  με  την  επιθυμητή  εξέλιξη  και  οργάνωση  του
συστήματος  μετακινήσεων  των  πολιτών,  αλλά  και  του  δικτύου  μεταφορών/διανομής
εμπορευμάτων στις αστικές περιοχές.

Τα πρότυπα ανάπτυξης  των μεταφορών και  οι  μέχρι  τώρα προσεγγίσεις  σχεδιασμού στις
περισσότερες χώρες, αλλά και στην Ελλάδα προσανατολίζονται στη μετακίνηση με τη χρήση
Ι.Χ- γεγονός που έχει οδηγήσει σε έναν φαύλο κύκλο εξάρτησης των μετακινήσεων με το
αυτοκίνητο.

Την ίδια στιγμή, η αύξηση του πληθυσμού, η αύξηση της ζήτησης για τις μετακινήσεις, σε
συνδυασμό με τα περιορισμένα ενεργειακά αποθέματα και τις αρνητικές ραγδαίες εξελίξεις
στο  ζήτημα  της  κλιματικής  αλλαγής  υπογραμμίζουν  την  ανάγκη  για  μία  αλλαγή  της
υπάρχουσας προσέγγισης των μετακινήσεων. 

Αποτελεί, απαραίτητη προϋπόθεση για την εκπόνηση ενός ΣΒΑΚ η άριστη κατανόηση των
εννοιών της βιωσιμότητας και των αρχών της βιώσιμης κινητικότητας  ειδικότερα.  Για να
είναι  ένα  σύστημα  μεταφορών  βιώσιμο,  θα  πρέπει  να  εστιάζει  σε  τρεις  βασικούς  και
απαράβατους  πυλώνες:  Οικονομική  Βιωσιμότητα,  Περιβαλλοντική  Βιωσιμότητα και
Κοινωνική Βιωσιμότητα.

Στόχος μας μέσα από αυτή τη διαδικασία είναι : 

 Η εξασφάλιση της προσβασιμότητας για όλους τους πολίτες

 Η βελτίωση της ασφάλειας και της προστασίας



 Η βελτίωση των περιβαλλοντικών συνθηκών του Δήμου μας, η μείωση της ρύπανσης
του αέρα, της ηχορύπανσης και της κατανάλωσης ενέργειας 

 Η  βελτίωση  της  αποτελεσματικότητας  και  της  οικονομικής  αποδοτικότητας  των
μεταφορών, ανθρώπων και εμπορευμάτων

 Η  συμβολή  στην  ενίσχυση  της  ελκυστικότητας  και  της  ποιότητας  του  αστικού
περιβάλλοντος 

Κρίσιμο αντικείμενο του σχεδιασμού είναι η ασφαλής μετάβαση των μαθητών από και
προς  τα  σχολεία.  Καθ’  όλη  τη  διάρκεια  εκπόνησης  του  ΣΒΑΚ,  η  συμμετοχή  των
πολιτών  και  των φορέων  στη  διαδικασία  του  σχεδιασμού  είναι  ιδιαιτέρως  κομβική.
Ιδιαίτερης σημασίας κρίνεται και η συμμετοχή μαθητών, γονέων και κηδεμόνων. 

Η εμπλοκή στη διαδικασία εκπόνησης του ΣΒΑΚ ενισχύει τον χαρακτήρα του συμμετοχικού
σχεδιασμού. Η συμμετοχικότητα επιτυγχάνεται τόσο μέσα από τις διαβουλεύσεις, όσο και
μέσα από την εκτενή έρευνα ερωτηματολογίων. 

Σας προτρέπουμε  να μπείτε  στην  ιστοσελίδα  που έχει  δημιουργήσει  ο  Δήμος  για  το
ΣΒΑΚ,  είτε  απευθείας  https://zografoumobility.wixsite.com/svak, είτε  μέσω  της
ιστοσελίδας του Δήμου www.zografou.gov.gr ακολουθώντας τον σχετικό σύνδεσμο και
να συμπληρώσετε το ερωτηματολόγιο που σας ενδιαφέρει ή να καταθέσετε προβλήματα
που αντιμετωπίζετε στην καθημερινότητά σας ή τις ιδέες σας για μια καλύτερη πόλη.

Παρακαλούμε τους Διευθυντές των Σχολείων και τους εκπροσώπους των συλλόγων γονέων
και κηδεμόνων που αποστέλλεται η παρούσα επιστολή, να ενημερώσουν κατά το δυνατόν
μαθητές,  γονείς  και  γενικότερα  τους  συμμετέχοντες  στην  εκπαιδευτική  διαδικασία
προκειμένου να συμμετάσχουν σε αυτήν την προσπάθεια του Δήμου.

Ο Αντιδήμαρχος 
Τεχνικών Υπηρεσιών 

Δημήτριος Θ. Δήμας

https://www.zografou.gov.gr/
https://zografoumobility.wixsite.com/svak

		2020-07-01T09:33:48+0300




